

新春走基层

——春运进行时

梁婷回乡记

本报记者 李树贵摄影报道

梁婷,26岁,安徽人,三年前大专毕业后来到北京东方倍优天地教育科技有限公司负责市场营销,因工作业绩突出,被评为优秀员工。

1月31日,春运第六天,记者跟随梁婷踏上了回家探亲之路。

火车票是梁婷提前20天网购的,235元一张的特快车票,比坐高铁要便宜近一半,途中,她还要换乘一趟火车和客运汽车才能到家。

当日晚,梁婷早早来到北京站候车室,目不转睛地盯着大屏幕上的发车信息,仔细聆听着广播里的发车提示,归乡之切溢于言表。

22点15分,梁婷随着熙熙攘攘的客流登上从北京开往蚌埠的T65次列车,刚一落座,梁婷就开始用手机不断地发短信,向家人和好朋友报平安。列车上的夜晚因喧哗而变得漫长,10个小时后,2月1日的早上8点20分,列车缓缓驶进终点站蚌埠火车站。

梁婷告诉记者,出站后只有半个小时,就要马上进站乘坐上午8点50分的慢车,几乎是一路小跑,我们登上了稍后驶来的1601次列车。车上旅客不多,刚进入车厢,梁婷遇到了在河北邯郸打工的初中同学,这位同学向记者介绍,梁婷在上中学期间一直是学校的尖子和班干部,如今在北京工作稳定,事业也小有发展,同学们都很羡慕。

一个小时后,列车到达明光火车站,又换乘客运汽车,50分钟后,我们终于来到安徽明光市三界镇老三界村。路边一栋水泥结构的两层小楼前,梁婷的父母和哥哥已经守候在那里。小梁的爸爸话不多,赶紧张罗女儿爱吃的饭菜,母亲拉着久别的女儿,说着记者听不懂的家乡话,满屋的欢笑和快乐。

这几年,梁婷的父亲承包了上千亩的荒山,带动村民栽树造林,不仅绿了家乡,也鼓了腰包,日子越过越红火。

午饭开始了,一盘盘的饭菜热气腾腾,一张张笑脸幸福绽放……



1月31日晚,北京火车站候车厅,归心似箭的梁婷边走边注视着大屏幕上的列车发车时刻表,盼着早点与家人团聚。



1月31日,供职于北京东方倍优天地教育科技有限公司的梁婷与同事正在进行交接班。



1月31日,临行前,梁婷来到北京某超市,选购包装喜庆的年货。



2月1日,梁婷一路小跑,赶上了在蚌埠火车站换乘的1601次列车。

本版编辑 李景录 高妍



2月2日,家人和亲朋好友前来看望梁婷,满屋欢声笑语,格外热闹。



2月1日,T65次列车上的车厢里,梁婷遇到远赴偏远地区义务支教的首都师范大学的同学们,欢歌笑语,畅谈收获。



2月2日,女儿的归来让梁婷的妈妈忙前忙后,乐不可支。